



Ανακοίνωση

Γονείς, μαθητές και μαθήτριες,

Μέσα στις σημερινές συνθήκες της συγχρονισμένης καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης, που ανάγκασε πολλούς από εμάς να εγκαταλείψουμε τη χώρα μας και να αναζητήσουμε εργασία στη Γερμανία, έρχεται μπροστά μας για ακόμα μια φορά οξυμένο το πρόβλημα της εκπαίδευσης των παιδιών μας. Η απαξίωση της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης από τις Ελληνικές κυβερνήσεις και τα κόμματα που τις απαρτίζανε και τις απαρτίζουν, μαζί και τα υπόλοιπα "αντιπολιτευόμενα" κόμματα του Ελληνικού κοινοβουλίου, εκτός του ΚΚΕ, έχει ξεκινήσει εδώ και χρόνια και κορυφώνεται για ακόμα μια φορά αυτή τη περίοδο

στη Βαυαρία. Μετά την υπερψήφιση και "συνδιαμόρφωση" μέσω τροπολογιών του νέου νόμου για την ελληνόγλωσση εκπαίδευση των Ελλήνων του εξωτερικού το 2010, έρχεται η ίδια η πραγματικότητα να αποδείξει πόσο επικίνδυνα ήταν και είναι τα παιχνίδια "φορέων" της διασποράς, Ελληνικής κυβέρνησης και "συνοδοιπόρων" για την εκπαίδευση των Ελλήνων μεταναστών.

Τα τελευταία χρόνια, μεγάλος αριθμός σχολείων από όλες τις βαθμίδες έκλεισαν σε όλη τη Γερμανία. Πολλά ελληνόπουλα είτε πετιούνται εκτός σχολείου είτε οδηγούνται στα τρίτης κατηγορίας σχολεία (Hauptschule) του ταξικού Γερμανικού εκπαιδευτικού συστήματος. Το υπουργείο Παιδείας φροντίζει συνεχώς να δημιουργεί ανυπερβλήτα προβλήματα στη λειτουργία των υπάρχοντων εκπαιδευτηρίων με κενές θέσεις διδασκόντων, καθυστερήσεις στο διορισμό ή την έγκαιρη απόσπασή τους, καθυστερημένη ή καθόλου αποστολή συγγραμμάτων, διατήρηση του καθεστώτος ουσιαστικής ομηρίας των Ελληνικών σχολείων σε κτηριακές υποδομές που στοιχίζουν εκατομμύρια και δεν πληρούν τις προϋποθέσεις λειτουργίας ούτε του Γερμανικού ούτε του Ελληνικού νόμου.

"Κερασάκι" στην τούρτα της υποβάθμισης της Ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης των Ελλήνων της Γερμανίας, και ιδιαίτερα της Βαυαρίας, είναι η δέσμευση κονδυλίων για ανέγερση κτηριακού συγκροτήματος, με θολό το ιδιοκτησιακό καθεστώς καθώς και το καθεστώς λειτουργίας του. Και ενώ οι εμπλεκόμενοι "φορείς" με το "μακρόπνοο έργο" επιχαίρουν για ένα σχολείο το πολύ 750 θέσεων (σε μια περιοχή με άμεση ανάγκη 3000 θέσεων και πλέον), όλοι μαζί σφυρίζουν αδιάφορα στα προβλήματα που καθημερινά βιώνουν μαθητές, καθηγητές και γονείς στα υπό διάλυση ελληνικά σχολεία!

Τελευταίο περιστατικό: οι φημολογούμενες προσπάθειες του Βαυαρικού Υπουργείου Παιδείας, για κλείσιμο τάξεων του Γυμνασίου στη Νυρεμβέργη με αφορμή τη μη τήρηση των συμφωνηθέντων ανάμεσα στα δύο Υπουργεία από την Ελληνική πλευρά. Τέτοια γεγονότα, που μπορεί να φαίνονται και μεμονωμένα, κρούουν το κώδωνα του κινδύνου για όλη την ελληνόγλωσση εκπαίδευση της Γερμανίας.

Έγκαιρα και επανειλημμένα το ΚΚΕ έχει ενημερώσει για το που θα οδηγήσει τους μετανάστες αυτή η τακτική. Μπροστά στον κίνδυνο υποβάθμισης της εκπαίδευσης των παιδιών μας από όλες τις πλευρές, μπροστά στο κλίμα ανοχής απέναντι στην ουσιαστική υπολειτουργία των Ελληνικών σχολείων, μπροστά στα παιχνίδια στις πλάτες των μαθητών και των γονιών τους από διάφορους παραγοντίσκους της παροικίας μας, μπροστά στην εγκατάλειψη ή συγκάλυψη από τους αρμόδιους αυτής της κατάστασης μετατρέποντας τους μετανάστες σε έρμια της κάθε πολιτικής, το ΚΚΕ καλεί τους ίδιους τους μετανάστες να πάρουν την κατάσταση στα χέρια τους!

Το ΚΚΕ καλεί τους μετανάστες σε πάλη για ένα σχολείο ανάλογο με τις σημερινές μας ανάγκες και τις ανάγκες των παιδιών μας. Ένα σχολείο που θα είναι μέρος του Γερμανικού εκπαιδευτικού συστήματος, και θα σέβεται τις ιδιαιτερότητες των παιδιών μας, θα παρέχει ολοκληρωμένα Ελληνόγλωσση εκπαίδευση. Τα

παιδιά μας θα διδάσκονται μέσα στο ωρολόγιο πρόγραμμα αυτού του σχολείου την ελληνική γλώσσα, ιστορία, πολιτισμό, έθιμα και παραδόσεις, με αποκλειστική ευθύνη του Ελληνικού Υπουργείου Παιδείας. Ένα σχολείο που δε θα είναι κατηγοριοποιημένο όπως τα σημερινά σχολεία στη Γερμανία (αλλά και στην Ελλάδα) και χωρίζουν τα παιδιά μας από τα 10 τους χρόνια σε αυτά που θα μείνουν αμόρφωτα και αυτά που θα σπουδάσουν. **Το ΚΚΕ καλεί σε πάλη για ένα ενιαίο, δημόσιο και αποκλειστικά δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα τόσο στην Ελλάδα όσο και στη Γερμανία, χωρίς χορηγούς, κέρδη και επιχειρηματική δράση.**

Μέσα από τις παρεμβάσεις του στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, και στα εργατικά συνδικάτα, διεκδίκησε και διεκδικεί όλα τα παραπάνω. Ταυτόχρονα και συντονισμένα παλεύει μέσα στο μεταναστευτικό κίνημα, ώστε οι διεκδικήσεις μαθητών, γονιών, καθηγητών, εργαζομένων, να στραφούν στη σωστή κατεύθυνση, να ξεφύγουν από τη μοιρολατρία και να επιβάλλουν άμεσα λύσεις μεσοπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες.

Απαιτούμε από τις αρμόδιες Ελληνικές και Γερμανικές αρχές:

- Άμεσα η Προξενική Αρχή στο Μόναχο και το Υπ. Παιδείας να ενημερώσουν για την κατάσταση στα Ελληνικά σχολεία της περιοχής,
- Να μην κλείσει, να μην συμπτυχθεί ούτε μια τάξη στη Βαυαρία. Να ανοίξει το Δημοτικό σχολείο στο Νταχάου που έκλεισε το προηγούμενο διάστημα για οικονομικούς λόγους.
- Να δοθούν άμεσα και πριν την έναρξη της νέας χρονιάς οι διορισμοί των νέων εκπαιδευτικών που θα καλύπτουν όλες τις εκπαιδευτικές ανάγκες των σχολείων από τα δημοτικά μέχρι και τα λύκεια.
- Να καλυφθούν όλα τα κενά σε εκπαιδευτικό προσωπικό
- Να υπάρξει η αναγκαία χρηματοδότηση για τη λειτουργία τους από τον Γερμανικό και Ελληνικό κρατικό προϋπολογισμό.
- Να καλυφθούν ΟΛΕΣ οι ανάγκες σε συγγράμματα, υποδομές και αναλώσιμα πριν την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς. Να δεσμευτούν απέναντι σε αυτό Υπ. Παιδείας και Προξενικές αρχή.
- Να σταματήσουν τώρα τα παιχνιδάκια με τις παρεμβάσεις του Γερμανικού Υπ. Παιδείας παρά τα συμφωνηθέντα. Να μη διωχθεί κανένας εκπαιδευτικός για τη στάση του απέναντι σε παράνομες και παράτυπες αξιολογήσεις.
- Να λυθεί το στεγαστικό πρόβλημα των ήδη υπάρχοντων σχολείων. Τα κτήρια να πληρούν τις προδιαγραφές για τις οποίες λειτουργούν.
- Οποιαδήποτε εκπαιδευτική δραστηριότητα να παραμείνει στα χέρια του Ελληνικού Υπ. Παιδείας και να μην παραχωρηθεί σε κανένα "μεσάζοντα" και "καλοθελητή" με αλλότρια συμφέροντα, όπως επιχειρήσεις, ιδιώτες, Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, Εκκλησία, κλπ. Να δώσει το Υπ. Παιδείας αναλυτικά τους προϋπολογισμούς και τους στόχους του για την υποδομή των σχολείων των μεταναστών.

Καλούμε όλους τους γονείς, τους μαθητές και καθηγητές, τους εργαζόμενους και τους ανέργους να πάρουν την κατάσταση στα χέρια τους. Να παλέψουν ενάντια στη προσπάθεια συρρίκνωσης της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης. Να δώσουν καθημερινή μάχη μαζί με το ΚΚΕ στα σχολεία, στους χώρους δουλειάς, στις γειτονιές και στους χώρους μάθησης, ώστε να χτιστούν συμμαχίες για την υπεράσπιση και τη διεύρυνση του δικαιώματος στη μόρφωση, των λαϊκών δικαιωμάτων και ελευθεριών, με τελικό στόχο τη διαχείριση από τους ίδιους τους εργάτες του πλούτου που παράγουν!